

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Пушкинская ул.,
д. № 62.
Прим. по делам редакции снача-
дано с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 386.
Подписка на газету принимается
в конторе "Центропечать",
Барнаул, Пушкинская, 52.

Цена отдель-
ного № 3.000
рублей

№ 33. Суббота, 11 февраля 1922 г. — Ежедневная газета. — Суббота, 11 февраля 1922 г. № 33.

Паровая мельница Андреева,

находящаяся в г. Барнауле, по 1-ой Алтайской ул., в доме № 121, принимает помол всевозможного зерна и обмалывает на муку без всяких задержек.

55 С соверш. почт. Андреев. 12—2

Положение обязывает.

Дорожество в свое время, чтобы заставить своих сторонников выслушать даже трудные вещи, говорил: "заватьность обязывает", и тем самым еще чуждым соседям должным повиноваться.

Рабочий класс России является правящим классом, и в качестве такового он должен твердо знать, что его задачей является работа о всех сторонах народного хозяйства, а не только о промышленности.

"Положение обязывает". Пусть мало выиграл, пусть мало опыта, пусть трудно живется сейчас, но классу рабочему одной из самых больших стран мира надо быть в полном смысле руководителем и организатором, как бы это трудно ни было.

Пролетариат своей деятельностью осуществляет в сельскохозяйственной стране. Промышленность не может развиваться, как следует быть, пока будет хромать сельское хозяйство. Из-за этого рабочему классу пришлось, оставив у себя ограниченное количество крупных промышленных предприятий, допустить аренду и концессию на другие и расширить мелкую промышленность за счет капиталистических капиталов.

Этот маневр позволяет укрепить иранную государственную промышленность и дает возможность ближе подойти и теснее связаться с крестьянством, руководителем, заместителем и организатором которого история поставила рабочий класс.

Е марте начнутся переговоры с иностранными державами о восстановлении мирового хозяйства. Там начнутся прижать советскую Россию, восстанавливая экономически спутать ее. Большая кельмер в руках несостоятельного напуганного будет то предельно закручивать, кельмере не испытывает сейчас.

Наша враги будут коварить тем, что сельскохозяйственная Россия стала производить так много хлеба, что вынуждена покупать его за границей. Наши

враги будут пытаться обвинять в этом правящий класс России—рабочий класс.

Пусть у нас есть оправдания в этом. Враги не хуже нас понимают, что в этом виновата империалистическая, а затем гражданская война, которую они же навлекли, чтобы испорчить наше земледелие и нашу промышленность. На конференции суть будет не в оправданиях, а в реальном соотношении сил. Это реальное соотношение сил надо повернуть в нашу пользу и повернуть его может только сам рабочий класс.

Сейчас он единственный организатор российской крестьянства и поэтому все внимание, все свои силы рабочий класс должен направить на блестящее проведение весенней сельскохозяйственной кампании.

Чем больше будет засеяно земля в эту весну, тем прочнее будет положение советской России.

Рабочий класс через посредство своей коммунистической партии, профессиональных союзов и советских организаций должен теперь же приступить к весенней кампании улучшения техники нашего сельского хозяйства. На своих фабриках и заводах он должен к весенней весенней кампании организовать и посылать инвестарь для хозяйства крестьянина.

Выступая на митинговую арену, на которой он встретился с буржуазной элитой, как правящий класс, и при этом правящий буржуазный в этом качестве, российский рабочий класс должен помнить, что прочность позиций и авторитетность заявления его делегация зависят от того, насколько успешно будет проведена весенняя сельскохозяйственная кампания.

Весь мир сейчас смотрит на российский рабочий класс. С третьим будут прислушиваться к его словам. Положение обязывает. Надо быстро вникать за дело и выполнять его блестяще.

Оперативная сводка

Штаба Нар. Рев. армии.

31 января на фронте в Хабаровском направлении без перемен.

По сообщению харбинской газеты, партизанский отряд, наступавший на Хабаровск, 12 января отступил к селу Яцкое, находящемуся в 750 верстах к северу от Хабаровска. Белые, пытавшиеся преследовать отряд, были принуждены прекратить наступление.

Капелевский военный корпус решил образовать специальный отряд для борьбы с красными партизанами под командованием генерала Бородин.

В связи с последними неудачами белых на фронте, генерал Бежацкий будет уволен в отставку. Заместителем его называют генерала Пучкова. Последний настроен недоброжелательно к семеновцам находящимся в тылу, он требует от Меркулова отправки на фронт всех семеновцев и унгернцев находящихся в Гродековском районе.

Договор Украины и России

РИГА, 2. Как сообщают итальянские газеты, королем подписан декрет о вступлении в силу Итало-Русского и Итало-Украинского соглашения.

Министерский кризис.

ГОНОВЕР, 6. В связи с железно-дорожной забастовкой в Германии, возобновились слухи о кризисе кабинета министра.

Вокруг Генуэзской конференции.

Согласно Франции.

ВАРШАВА, 4. Французское правительство вчера сообщило в Рим о принятии приглашения на конференцию в Геную.

Возможность в четверти

НАУЭН, 4. Английская и германская печать сходятся в предположении, что отставка итальянского кабинета Бомони повлечет за собой отсрочку Генуэзской конференции.

Борьба с голодом.

Болгарские коммунисты—Поволжье.

ЦАРИЦЫН, 2. От болгарских коммунистов прибыло голодающим 30 вагонов австрийской пшеницы. Едет 7 вагонов с хлебом, одеждой и медикаментами.

По России.

Еще не сделали и половины.

На 4 февраля для голодающих по всей Республике отгружено 7 миллионов 441 тысяча пудов ржи, к 7 января выпущено 39 процентов задания помощи.

Угленосы—Поволжье.

В Ферганской области собрано для голодающих 11 тысяч пудов хлеба и 1 тысяча пудов прочих продуктов. Каменно-угольные копи дали для голодающих 30 тысяч пудов угля, для обмена на хлеб.

Берете ярмарку.

Петроградский союз металлистов устраивает 11 февраля однодневный сбор в пользу голодающих. Все фабрики и заводы металлообработки в этот день свой заработок голодающим.

Делятся грошани.

Слушателями свердловского университета (Москвы) собрано в пользу голодающих свыше 45 миллионов рублей, больше 3 тысяч пудов хлеба, гаммастерок и проч.

По Сибири.

К добыче амбирного графита.

Енисейский Губсовнархоз создает автономный комбинат по добыче графита, в программу включено задание—добыть графита в 1922 году 400000 пудов.

В период 1922 и 1923 года будет проведено дополнительное оборудование Туруханского графитного рудника.

Комбинат берет на себя добычу на экспорт графита по реке Укрееке—устье реки Этай, откуда возможно погрузить непосредственно на морские пароходы.

Переза Губконференция крестьян. Ново-Николаевск, 27 I. Открылась

конференция губернская и ферганская крестьянской при 120 делегатах.

Конференция происходит оживленно.

Единственно постановлено устроить все силы для помощи голодающим губернами—Самарской и Уфимской.

Ново-Николаевск, 29 I. В рабочем дворе, при присутствии делегатов крестьян, был произведен первый опыт громко говорящего телефона.

Была ясно слышно во всем зале речь докладчика народного образования, игра на скрипке и пение. Телефон произвел на крестьян сильное впечатление.

Неделя помощи школе.

Союз педсоветов постановил отчислять однодневный заработок в фонд помощи школе, по 1 ф. муки с рабочего и сделать сбор добровольных взносов.

Рабочие и служащие дома заключенных отдают однодневный заработок и 1 проц. отчисления ежемесячно.

Работниками Губр. флюота собрано по изданию ялты 3 мил. 45 тыс. руб. (из них 425 тыс. р. пожертвовано случайными посетителями и 2.620.000 р. работниками Губирф. совета).

Грудящиеся—школе.

Служащими Губархидона постановлено отчислять однодневный заработок в пользу школы.

Служащими Алтгубиста постановлено отчислять трехдневный денежный заработок.

Рабочие козевники—школе.

9 февраля на кожзаводе № 1 состоялось общее собрание по во-

просу о помощи школе. По докладу П. Решетникова собрание вынесло следующую резолюцию:

Империалистическая и гражданская война в корне разрушила наше пролетарское государство и наложила отпечаток как на хозяйство страны, так и на просвещение крестьянских и пролетарских масс. Оживившее государство без помощи рабочих и крестьян не может разрешить дело просвещения, которое так необходимо для трудовых масс нашего государства.

Учитывая все это, мы, как сознательный и передовой авангард нашей пролетарской власти, идем навстречу призыву нашей школы и отчисляем на поддержку ее свой однодневный заработок.

Отчисления Алтгубевнархоза.

В неделю школам Губсоюзархоз отчисляет из своих запасов 200 миллионов руб. Из этой суммы на Губслаб падают 150 мил. руб., на Гублеском 42 мил. руб. и на кустаром 8 мил. руб.

Пролетарское правосудие.

(Процесс водников в Ревтрибунале).

В канале прошлом, когда Советская власть слабела каждого служащего, каждого рабочего найком сверх его денежного заработка,—многие считали, что кормить их государство обязано, а работать на государство они обязаны пропорционально (соответственно) выдаваемым найкам.

Види случаи, когда служащие, совершенно не интересуясь своей работой и ее результатами, сидели сложа руки, и рабочие страбатывали на 18, 11 фунтов получаемой муки. Работали на сторону, не стеснялись брать казенные материалы, увеличивали расходу, вносили разложение, подтачивали промышленность, разрушали транспорт.

— Как у вас работа на заводе? — Да, что! Швейным руками на одиннадцать фунтов... Случайным казенным материалом и живы.

Такие разговоры были ходячими тогда, как в прошлом году, среди, так называемых, беспартийных, а ко-

парту, беспартийных, нерадивых, малосознательных рабочих. Что им за дело до того, что у государства нет средств.

Разрушался транспорт, бездействовали заводы, мастерские.

Неблагополучно было и в водном транспорте. В Енисейском заводе наблюдалась дезорганизация среди рабочих, женщины ниструмаются и материально из мастерских, прогули, стучили с работ. Познани в этом были рабочие, мастера, знали об этом и заведующие мастерскими и не приняли мер, проявивая преступную халатность.

8 и 9 августа 1921 года здесь произошло итальянская забастовка—пришли рабочие на места, стояли и не работали. Забастовке предшествовали собрания, агитация. Одни принимали участие, другие допустили все это. Действовал среди темной массы бело-

гвардейцы, бывший аннекционцы. Знали о настроениях рабочих и начальники участка служб пути Тем-

ского Руховца инженер Шидловский, и комиссар Барнаульского Транспортного Поляков, и начальник Барнаульского участка тяги Мотылов. Знали—и молчали, не принимая никаких мер. Заведующий отчетностью в заводе Оранский, бывший белогвардеец отряда Анненкова, вносил разложение в рабочую среду, а заведующий отделом расчетного стола Булдычевцев явился руководителем забастовки.

Во всем этом разобрались ревтрибуналу железнодорожного и водного транспорта. Все признано строг. Шидловский, Оранский и Булдычевцев приговорены к высшей мере наказания с заключкой принудительными работами на 5 лет.

Поляков и кузнец Гояновани, принимавший в забастовке деятельное участие, приговорены за сотрудничеством и 3 годам правду, работ.

Заведующий мастерскими завода Барнаков, вахтер Юфров, Кочкин, Макарьев, Терехин, Васильев в скопечтельности вид: к 1 году принудительных работ.

Таков приговор рабочего суда и работе должным присоединить к нему свой голос. Б Н

Экономическая хроника.

Нам ввоз и вывоз.

По данным НКВТ за 10 месяцев 1921 г. из границы отгружено через Ямбург 161 вагоном с 89 000 пудов через Сибирь 598 вагонов с 284.000 п. и через Архангельск 14 вагонов с 6.000 пуд. Всего по железным дорогам отгружено за границу 673 вагонов с 379.000 пуд. груза.

Морским путем отбыло за границу: из Архангельска—41 судно с 4.673.000 пуд. груза, из Мурманска—2 судна с 146.000 п. груза, из Петрограда—11 судов с 1.182.000 п. груза, из Одессы—2 судна с 5.000 пуд. груза, из Новороссийска—2 судна с 166.000 п. груза и на прочих пунктах—4 судна с 1.257.000 п. груза. Всего ушло из портов Советской России 62 судна с 7.000.249 пуд. различных грузов.

Ввоз за тот же период характеризуются следующими данными: из Архангельска—15.349 вагонов с 11.003.307 пуд., что в с в Сибирь—3.294 вагона с 3.000.023 пуд., через Владивосток—20 ваг. с 366.000 п. и через другие пункты—74 ваг. с 55.000 пуд. Всего по железным дорогам прибыло к нам 19.337 ваг. с 14.751.000 пуд. грузов.

Морским путем прибыло: в Архангельск—24 судна с 1.673.000 пуд. груза, в Мурманск—16 судов с 2.980.000 пуд., в Петроград—224 судна с 21.000.062 пуд., в Одессу—4 (парохода с 1.030.268 пуд., в Новороссийск—4 парохода с 611.000 пуд. и в прочие пункты—5 пароходов с 847.000 пуд. Всего морским путем прибыло к нам 277 пароходов с 27.000.441 пуд. груза.

Изя. ВЦИК.

О соляной монополии.

Комитет наркомпрод по вопросу о соляной монополии постановил: 1) признать необходимость сохранения государственной монополии на соль; 2) признать возможным в зависимости от местных условий повысить цену на соль, слагаемую старателями, но не свыше 20 тыс. руб. за пуд; 3) признать недопустимым также бы то ни было отступление от монополийной цены на соль; 4) признать, что статус кооперативной соли кооперативными и сельскими обществами ограничен и осуществляется в зависимости от наличия соляных запасов; 5) признать, что при отпуске соли кооперативными и сельскими обществами не ограничивается норма отпуска отдельными покупателями.

Гр.

Первые шаги госбанка на заграничном рынке.

Как уже сообщалось в печати, завязаны сношения с заграничными корреспондентами, а потом и непосредственно с заграничными банками не только в Европу, но и в Америку (Швейцария, Италия, Америка, Чехословакия, Германия и т. д.).

Число переводов из за границы все увеличивается: на 15-е декабря было 106 на сумму 35.000.000 руб., а в 10-е января число переводов достигло 819 на 4.030.000.000 руб.

Главный материал для работ госбанка за границей будут доставлять торговые операции РСФСР с заграничными.

Только что госбанком подписан договор с центросоюзом, по которому предоставляется центральному на весьма льготных условиях золотой кредит в 120.000 фун. стерлингов под обеспечение товарами. Госбанк снабдит центросоюз нужными средствами для закупок за границей и проведет расчеты за эти покупки через своего корреспондента. Изя.

